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ATA nº 1707/2025, de 17 de março de 2025 

 

Aos sete dias do mês de março de 2025, realizou-se a quinta 

sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de 

Iraí, com os seguintes Vereadores:  Gilson Conzatti, Guilherme 

Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo 

Strozak, Neli Terezinha Ribeiro, Paulo Martins e Thiago Fernando 

Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clério Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1705/2025 da 4ª Sessão Ordinária realizada no dia 17 de 

fevereiro de 2025, e a Ata nº1706/2025 na 2ª Sessão Extraordinária 

realizada no dia 28 de fevereiro de 2025, fossem colocadas em 

votação. A Ata nº1705/2025 foi aprovada por 07 votos favoráveis 

com abstenção do Vereador Gilson Conzatti. E a Ata nº1706/2025 

foi aprovada por 08 votos favoráveis.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

O veto do Prefeito Municipal ao Projeto de Lei do Legislativo nº 001, 

de 09 de janeiro de 2025, que determina o congelamento do valor 

do IPTU por 10 anos a partir da publicação da lei e limita o aumento 

do imposto a 2% ao ano no período de 2035 a 2045, foi derrubado 

por 5 votos favoráveis e 4 votos contrários. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis ao Requerimento nº003 de 05 de 

março de 2025, de autoria do   Presidente da Câmara de Vereadores, 

Vereador Clerio Larentis,  juntamente com os  Vereadores abaixo 
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assinados, amparados nas Normas Regimentais, o requerimento para  

a convocação da Senhora Secretária Municipal de Educação, 

Cultura e Desporto, Daniela Severiano, para que compareça a essa 

casa no dia 17 de março de 2025, as 18h, para prestar esclarecimentos 

sobre o processo seletivo simplificado nº001/2025 e para prestar 

maiores informações sobre a sua secretaria. 

 

Espaço das Bancadas: 

Vereador Paulo Martins, Bancada do PP:   O Vereador cumprimentou 
o Presidente Clerio e em seu nome todos os colegas Vereadores, a 
Vereadora Neli, ao público presente e em especial as mulheres que 
serão homenageadas hoje aqui, disse que é com muita alegria que a 
câmara esta fazendo essa homenagem, e que as mulheres que estão 
aqui irão representar nessa noite todas as mulheres do município de 
Iraí.  O Vereador disse que iria ser breve e que gostaria de falar sobre o 
carnaval, disse que hoje esteve em Frederico e que o pessoal de lá 
elogiou o nosso carnaval, pois foi um carnaval bonito, e aproveita para 
parabenizar o Presidente que aceitou aquele projeto de ultima hora para 
o carnaval para dar mais 40 mil, mas a questão que o vereador quer 
dizer é que em nenhuma noite o poder legislativo foi citado em forma de 
agradecimento, pois a câmara sempre é parceira, apenas  o pagode só 
pra descontrair  lembrou de agradecer na última noite através do Diogo, 
então o Vereador disse que ele sempre fala que é preciso valorizar os 
grupos daqui de Irai, e para ele uma das melhores noites foi a que  o 
pagode tocou, então ele quer parabenizar a todos que estavam 
envolvidos no carnaval, e que não esqueçam do poder legislativo que é 
sempre parceiro. E para encerrar o Vereador parabeniza os colegas  
aqui da casa que participaram do carnaval, o Gilson, o Eduardo,o 
Fernando, a Maite e a Cristiane.  

 

Vereador Gilson Conzatti, Bancada do MDB:  O Vereador também 
gostaria de falar sobre o carnaval, uma festa popular e provou que Irai 
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faz a festa regional, o carnaval da família, onde se viu jovens, idosos, 
crianças, participando, e um carnaval que foi bastante comentado como 
o vereador Paulo Martins falou, então ele quer parabenizar todos os 
envolvidos da administração municipal, câmara de vereadores, e o 
vereador pede para a liderança do governo levar ao executivo essa 
manifestação que ele crê que seja de todos, que a Câmara sequer foi 
lembrada pelo cerimonial  do carnaval, pois sempre quando vem 
projetos de última hora nós votamos, aprovamos, damos condições, e 
quando é pra lembrar esse poder que é independente do Poder 
Executivo nós não somos lembrados, fica essa observação, mas isso 
não vai de maneira nenhuma diminuir a grandeza que foi o carnaval 
regional de irai, então ele parabeniza a todos que participaram, mas ele 
repete novamente, ele é verde e prata, parabeniza a  todos que 
participam mas em especial a todos que fazem parte da Verde e Prata.  

Espaço dos Oradores:   

Vereador Thiago Fernando Cerutti:   O Vereador cumprimentou a 

todos os colegas, a todas as homenageadas da noite, aos homens 

também que estão presentes.  O Vereador quer parabenizar 

também a administração municipal, ao secretario gringo, a Bruna, 

pelo trabalho que fizeram incansavelmente no carnaval e nada 

melhor depois de tanto trabalho o serviço ser bem feito e ser 

elogiado, parabéns também a câmara municipal que aprovou e foi 

lembrada como o vereador Paulo Martins falou, a câmara foi 

lembrada pelo pagode no domingo, agradeceu todos os vereadores 

por terem aprovado o projeto que o executivo mandou.  O Vereador 

parabeniza também todos os blocos sem exceção, todos os blocos 

fizeram um trabalho maravilhoso, e já que o Vereador Gilson tocou 

no nome do bloco dele ele vai falar do dele também, que sempre da 

show, parabeniza o the endependentes pela festa linda que foi feita.  

 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro:  A Vereadora cumprimentou o 

Presidente, os colegas vereadores, os assessores da casa, 

cumprimenta o público presente que está presente hoje e desde já 
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ela quer dizer a todas as mulheres para que se sintam muito bem 

nessa casa, e disse que os vereadores estão sempre aqui para 

receberem elas de braços abertos aqui.  A Vereadora também  

parabeniza a todos que estavam envolvidos, realmente é carnaval 

da família mesmo, muito lindo as mães com as crianças no colo 

desfilando, parabeniza  não só os blocos da nossa cidade, mas os 

que vieram de fora também, agradece também ao público, e claro 

que foi trabalhado para que isso acontecesse, então a vereadora 

parabeniza o prefeito, o vice, e a todos que trabalharam 

incansavelmente. Ele também falou que não tem palavras pra 

expressar o amor que sente por todas as mulheres do nosso 

município, se for falar de mulher ela iria até outro dia, disse que 

temos mulheres em todas as profissões no nosso município, e ela 

quer dizer a todas para que recebam o seu abraço e os seus 

parabéns nesse dia 08 de março, o dia internacional da mulher.  

Também não pode deixar de convidar todas as mulheres para 

participarem do grande encontro lá em são João do porto, ela ficaria 

muito feliz de ver as mulheres e ela tem certeza que vai ser um 

encontro maravilhoso. No dia 10, 13h30, um encontro para todas as 

mulheres da nossa cidade, lá vai ter corte de cabelo para deixar as 

mulheres ainda mais linda, será feito unha, maquiagem, enfim será 

um dia para as mulheres e no dia 12 também 13h30 vai ter uma 

roda de conversa, a  equipe da saúde, vai estar fazendo exame de 

mamografia, orientando sobre a saúde da mulher,  então a 

vereadora convida a todas para que participem pois ela garante que 

será um evento maravilhoso,  então ela espera que as mulheres  se 

reúnam e façam valer a pena esse nosso dia. 

 

Vereador Paulo Martins:   O  Vereador apenas falou no seu 

espaço que quer parabenizar novamente todos os blocos,  todos os 

envolvidos,  principalmente os presidentes dos blocos e quer dizer 

ao vereador gilson, que ele tambem é verde e prata, e em nome 
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então da verde e prata ele parabeniza todos os blocos, que 

estavam todos lindos e como diz a colega Neli, o carnaval foi um 

carnaval de família. E como o Vereador Thiago falou dos homens 

presente na sessão, ele cumprimentou o Fernando Radaelli que é 

um grande amigo, que esta em Porto Alegre, Brasilia, nos 

direcionando tambem nos gabinetes, juntamente com o Presidente 

Gilson, e também cumprimentou o grande amigo Gustavo e 

parabeniza ele pelo ótimo trabalho que ele fez em frente a 

secretaria da saúde enquanto trabalhava lá.  Tambem 

cumprimentou o seu compadre Genuir Lira que esta aqui 

juntamente com a sua esposa, sua homenageada Marisa Lira, que 

é uma mãe e uma avó guerreira, e o vereador disse para ela aceitar 

essa homenagem pois hoje estão aqui representando todas as 

mulheres de Irai.  

 

 

Vereador Jadir Jacinto:    O Vereador cumprimentou o Presidente, 

os colegas Vereadores, e o público presente, parabeniza as 

mulheres que fazem parte da comunidade Iraiense, e que vão ser 

homenageadas nesta casa, que fazem parte da história da nossa 

cidade, do nosso município. O Vereador gostaria de falar ao senhor 

presidente, que agradece os vereadores que ajudaram a aprovar  o 

transporte da comunidade kaingang, e que domingo já foi usado 

para voltar para as suas casas, e  na outra quarta-feira já chega 

todo o pessoal,  então diz para o pessoal do comercio se prevenir, 

as lanchonetes,  os restaurantes, para que o pessoal possam fazer 

suas refeições.   

 

Vereador Miguel Angelo Strozak:    O vereador também 

cumprimentou o senhor presidente, os colegas vereadores, quem 

ouve pela rádio marabá e assiste pelo facebook.   O vereador disse 
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que foi cobrado pelo pessoal da Vila Lourdes sobre o calçamento 

que está parado, não liberam o pedaço que está pronto e não 

começam a mexer na parte que falta, ele foi então na prefeitura 

falar com o pessoal, e lá disseram que os vereadores que não 

liberam para continuar a obra, mas ele acredita que não veio 

nenhum projeto pedindo a liberação, então eles pediram 

encarecidamente que se não vão continuar o calçamento, pelo 

menos que passem o rolo para liberar a pista. E também ele 

gostaria de desejar um feliz dia das mulheres, para as mulheres 

presente, e ele gostaria de falar especialmente para a sua mãe que 

está aqui, sua esposa, e também as pessoas que escutam pela 

rádio marabá se sintam homenageadas, pois com certeza teríamos 

mais mulheres para serem homenageadas, pois a câmara de 

vereadores valoriza muito as mulheres.  

 

Vereador Gilson Conzatti:  O vereador primeiro gostaria de 

agradecer os 5 votos favoraveis que derrubaram o veto ao projeto 

que congela e da mais prazo ao pagamento do  IPTU, então ele 

quer agradecer a todos que votaram, primeiramente no projeto e 

agora para derrubar o veto. O vereador também disse que quer 

fazer um apelo ao senhor Prefeito Municipal para que ele não entre 

na justiça para derrubar essa votação da câmara de vereadores, 

porque quem ta ganhando com  isso é a sociedade, é o cidadão 

que paga o imposto, são as pessoas que pagam o imposto mais 

caro da região, e ele volta a dizer que a legislatura passada votou 

para isso, mas que essa legislatura conseguiu reverter um pouco 

essa situação, nós não tiramos o aumento, só prorrogamos esse 

aumento então não tem renuncia de receita, e ele volta a dizer que 

a câmara da legislatura passada aprovou o orçamento de irai e 

retirou do orçamento da câmara de vereadores um valor em torno 

de 1 milhão de reais entregando ao executivo para executar nesse 

ano  esse valor e o que vai impactar  o projeto do IPTU não é mais 
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do que 60,70 mil reais, então devolvemos já 15 anos de IPTU essa 

diferença, os vereadores votaram ano passado o orçamento   e com 

um acordo com o executivo que assumiu dia 01 de janeiro e com o 

executivo da gestão passada, para que no projeto do orçamento de 

2025 já não constasse o aumento do IPTU como não constou,  da 

mesma forma como constou  o aumento dos 10% para o 

funcionalismo, isso não quer dizer que vai ter o aumento mas que 

está projetado  e que até agora não veio. E disse que essa casa 

votou na semana passada a criação de duas secretarias e mais 

assessores para as secretarias, e agora tem dois projetos para mais 

cargos, o que vai impactar a folha de pagamento ou o orçamento do 

município nos 4 anos vai ser aproximadamente 2 milhões de reais 

em pagamento de pessoal, então ele quer solicitar ao prefeito para 

que tenham uma boa relação nos próximos 4 anos porque a câmara 

tem feito de tudo, na semana passada o projeto chegou 10 minutos 

antes e o presidente acatou, e quantos outros projetos também 

chegaram fora do prazo e foram acatados e pela necessidade se 

votou, pois esse é o espirito que queremos ter aqui em irai, 

trabalhar para todos para ter um resultado positivo pra sociedade.  

E para finalizar a  sua manifestação, ele quer falar sobre  o projeto 

008/2025 que foi para as comissões, e foi reprovado e não retornou 

ao plenário, um projeto que beneficiaria o ex vice prefeito da cidade, 

o esequiel tonial, e o  vereador disse que o seu partido, as pessoas 

do MDB, sabiam que se o projeto fosse para  o plenário, ele iria 

votar favorável, pois quem conseguiu o contato com o parlamentar 

para o esequiel foi ele, e veio essa cedência, e por ser com ônus ao 

município, mas ele quer dizer  que poderiam lhe condenar por esse 

voto mas ele sempre tem posição clara e firme e ele não se 

esconde,  e ele sabe que nem sempre se agrada a todos, mas ele 

não esta aqui para agradar a todos e sim para agradar a maioria e 

as suas convicções, por isso as pessoas lhe botaram aqui, por 

conta de suas convicções. E ele falou que na sessão passada a 

vereadora Maristela estava no seu lugar, e ela na sua ânsia de se 

manifestar votou a favor de um projeto que depois usou um termo 
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que foi mal interpretada na sua opinião, a vereadora depois se 

manifestou, colocou uma nota mas ela não teve a intenção de 

atingir ninguém, muito pelo contrário, ela teve a intenção de falar 

positivamente só usou um termo não adequado e infeliz, mas ela 

em todos os projetos que tiveram para a causa ela sempre votou 

favorável e usou os microfones para defender essa causa.  E 

encerra falando da homenagem que a câmara vai prestar para as 

mulheres, que todo mês de março se homenageia pelo dia 

internacional da mulher, que é dia 08 de março, um dia de 

relembrar a luta das mulheres no passado e valorizar as mulheres 

que lutam no presente, e temos que entender que a maioria da 

população são mulheres, a maioria do eleitorado são mulheres, 

então esse dia simboliza a luta das mulheres por igualdade, por 

direitos e dignidade e principalmente nos últimos tempos para  

refletir sobre a discriminação e violência contra a mulheres, e nós 

não podemos aceitar e aqui temos a vereadora Neli que é a 

procuradora da mulher nessa casa para fazer politicas publicas das 

mulheres e uma sociedade precisa discutir essas políticas públicas 

para as mulheres, politicas públicas para a primeira infância, para 

as crianças e jovens, pois isso tudo esta dentro de um contexto, 

mas quer deixar um beijo para todas as mulheres, cada  vereador 

escolhe uma  e a sua homenageada é a zelita radaelli, que é uma 

professora aposentada desse município para simbolizar esse 

momento de luta das mulheres do dia 08 de março e que elas 

precisam ser valorizadas, mulheres aposentadas, mulheres 

empresarias, mulheres mães,  então ele parabeniza a todas as 

mulheres que serão homenageadas hoje aqui na Câmara, e com 

certeza elas fazem a diferença nas famílias delas, nas empresas,  e 

na nossa na sociedade. 

 Vereador Jacson Antonio Volpin:   O vereador cumprimenta 

novamente o Presidente, os colegas, e em especial a sua mãe que 

está aqui hoje, também cumprimenta a rádio marabá e o pessoal de 

casa que assiste pelo facebook.  Disse que esse mês é um mês 
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muito importantes, pois é um mês de todas as mulheres, que tem 

sinônimo de coragem, amor e resiliência, disse que é um mês que 

precisamos dar visibilidade aos lúpus, a fibromialgia, ao Alzheimer, 

fortalecer as famílias, buscar melhorias no atendimento à saúde, 

realizar audiências públicas para que possamos ter politicas 

publicas para essas causas, também não podemos esquecer que 

além dos funcionários, os professores não ganharam o piso 

nacional que foi 6,27% , e agradece os operadores  e motoristas da 

secretaria de obras, o secretario roberto, pela estradas 

principalmente da vila operaria que vai dar no posto do hermes e 

parabeniza a todos os envolvidos pelo carnaval regional de Irai.  

 

Antes de encerrar o Presidente aproveitou a oportunidade para falar 

ao vereador Thiago, disse que não seria o momento mas, com 

muito respeito ele quer dirigir a sua palavra  e que eles tem uma 

amizade de longos anos, e se Deus quiser vai ser pra sempre, mas 

aqui é a casa de perguntar e responder,  então com muito respeito 

ele quer responder a pergunta ao vereador Thiago em que ele fez  

na sessão do dia 17, a pergunta foi, o porque a administração 

gastou um valor elevado em concertos ou manutenção de 

maquinas, caminhões, veículos em 2024? Essa pergunta teria que 

ser feita ao executivo do ano passado, pois os vereadores são 

fiscais, então não tem como dizer o porque foi gasto, mas ele crê, 

que quanto mais maquinas, caminhões, ônibus, se gasta muito mais 

em manutenção, mas ele é responsável pelos seus atos quanto os 

demais vereadores também,  ele não é responsável nem pelos atos 

dos seus filhos por exemplo porque eles já são de maior, então ele 

quer fazer uma pergunta ao  vereador que ao longo dos anos 

faziam e fazem para ele, sobre quantos empregos de carteira 

assinada  o vereador oferece na sua empresa, já que o prédio que o 

vereador usa é uma concessão do  município e se não ocupa todo o 

espaço, se poderia ceder uma parte para outra empresa a se 
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instalar, já que se fala tanto em geração de emprego e é necessário 

sim. Então o vereador Thiago respondeu ao Presidente que a 

questão do emprego hoje nenhum, mas a concessão que ele e sua 

família tem não estipula emprego pois ela vem de longos anos, mas 

assim, ele tem como responder a pergunta, mas o presidente não 

respondeu a sua, o presidente apenas se declarou um fiscal como o 

presidente é um fiscal mas ele não fiscalizou, então o vereador 

falou ao presidente que essa pergunta é muito pessoal, não precisa 

falar que foi outras pessoas, essa pergunta o vereador já sabia que 

iria receber,  então o vereador Thiago disse que se o presidente 

tiver alguma duvida pode se dirigir ate ele sem problema, mas a 

questão desse valor são 2 milhos de reais,  e com esse valor daria 

para comprar duas patrolas e ainda reformaria a patrola velha, ou 

se compraria uma no valor de 700 mil reais e sobraria 1 milhão e 

300 para se gastar nos outros maquinários, então é esse tipo de 

resposta que o vereador gostaria de ter.  Por fim o presidente falou 

que ele é responsável pelos seus atos, e ele realmente é 

fiscalizador e não gestor, e para o vereador tomar cuidado pois 

pode acontecer nesse mandato, ele já viu 2 rolos praticamente 

novos na oficina, ficando 4 semanas lá.  

Nada mais havendo a ser tratado o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 17 de março de 2025, as 18h.   

Eu Cristiane Bastian, Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, 

sendo a mesma aprovada por 08 votos favoráveis.  

 


